



发现郑州

老式的大红门,玻璃上繁体的“发”字早已褪色,从外面看上去,难以辨认是个什么字。

在满街“美容美发”、“造型设计”等各种豪华店面的包围下,棉纺路秦岭路口东150米路南,这间诞生于1957年的国有理发店会让很多人觉得没有市场。

但,当你轻轻推开这扇大红门走进店里,就会发现,映入眼帘的景象,像最潮的发型设计店一样繁忙……

晚报记者 常亮 文/图



## 这家理发店诞生于1957年 轻轻推开一扇大红门走进去 仿佛时光倒流

96678

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

### “浪漫满屋”的老式理发设备

走进理发店,最先吸引眼球的是放在几面镜子前的老式理发凳,看起来格外结实,白色稍显发黄的油漆,布满裂痕的棕色皮坐垫,靠背上搭着一条紫色围布……这一切,让人迅速想起儿时的一些记忆。

每面镜子下面,摆放着一个白色工具柜。柜面上有序摆放着各种理发工具。凳子的右边,有几个装有老式水龙头的面盆,这就是理发店的“洗头间”。

“请坐好了,我开始给您理发了。”58岁的理发师陈新华拿起凳子靠背上的围布,展开用力甩了一下,熟练地搭在一位老人身上。

右手拿起电推子,左手拿起一把梳子,不一会儿工夫,头上的活儿完了。陈新华放下理发工具,转下身,看了看旁边的凳子,走过去一用力,将凳子靠背上的小靠枕拔了下来。“来,您往后靠

一下,我帮您刮面。”

过了几分钟,陈新华忙完所有工作,认真地清理每件使用过的工具,全部放回原处。

“连理发带刮面,一共6块钱。谢谢!”刚收完钱,又一位顾客坐到凳子上。

### 老理发店也有自己的“粉丝团”

1995年,陈新华来到这家理发店工作,如今已成了这里的元老。

“顾客并不少,不过大多数都是固定客源。”看着我不停对着她拍照,陈新华有些不好意思,一直捂着嘴笑个不停:“先别拍了,先别拍了。要是拍,等我先洗一下头,整理一下再拍。”

她的话,逗得我和两名顾客笑起来。

杨大爷是第一次光顾这家理发店,家住人民路丹尼斯附近的他,为找到这样的老式理发店,可费了不少工夫。

“以前我们家门口有个挑担子理发的,现在走了。我沿街找了无数遍,终于找到了我想来

的地方。”杨大爷乐呵呵地说,“今后,理发又有地方了。”

与杨大爷不同,詹大爷是老客户,每个月他都来理理头,刮刮面。

“这十几年来,我一直在这家店理发,一次没有换过。”詹大爷说完话,看了一眼正在忙碌的陈新华。陈新华脸上早已挂满满意的笑容。

### “这家开了50多年的店或许很快要拆了”

半个多小时后,陈新华的女儿带着外孙女小雨回到理发店。

可爱的小雨刚离开妈妈的手,坐到门口等候区长长的深红色老式凳子上,跷着小腿,歪着头,家人专门为她设计的“娃娃头”发型特别引人注目。

“小雨,你的发型谁帮你做的?”我问了一句。

“呵呵,这是老式的娃娃头,我给她剪的。”

陈新华满脸笑容地走过来,抚摸了一下外孙女的头发,“宝贝,还是留老式的儿童发型好看吧?看,叔叔夸你呢。”

“其实,不光我会给小雨理发,小雨妈妈也会。”陈新华说,自己的女儿也是这家店的理发师。女儿从18岁开始跟她学理发,目前她们娘俩一组,和另外两位理发师一起,轮流在理发店上班。

“理发店的性质还是国有,每月店里的收入要向主管公司上交一部分,所以我们母女俩每月理发挣的工资并不多。不过,毕竟在这里工作的时间长了……”陈新华看了看旁边的女儿,又看了看坐在门口玩耍的小雨,轻轻叹了口气,“唉,估计过不了多久,这里的房子就拆了,到那时,这间开了50多年的国有理发店就再也没有了。”

陈新华说,到那时,她会和女儿一起,重新租个门面,开一家属于自己的理发店,专门为老年人理发……

## 车行京沙快速沿线 一路坑坑洼洼,一路颠簸不断

网友:这里应该是郑州最难走的路

□晚报记者 汪永森/文 白韬/图

7日上午,郑州晚报热线群里,网友“清水澜静”发言:京沙快速路沿线积水成片,给附近居民出行带来不少麻烦。

“一路坑坑洼洼,一路颠簸不断,这里应该是郑州最难走的路。”

“清水澜静”说,京沙快速路施工对附近道路造成的伤害不小,施工现场沿线大坑连小坑,很容易伤害到车辆底盘,行人和骑车的市民很难清楚判断道路状况,极易被伤害。



欢迎读者向晚报提供新闻线索。

每月奖金币一枚  
每周奖银币一枚  
每天奖精制纪念币一枚  
见报后一周内领币有效

### 多个积水点长度超过10米

昨天10点多,京沙快速路施工现场,沙口路与黄河路口、郑州九院周围、沙口路与东风路口向东北侧车道都有连片的积水。

多个积水点长度超过10米,其中东风路沙口路附近一处积水点长约30米,从此经过的机动车,减速观察后涉水而行。

黄河路与沙口路南长约300米的一段道路,连片泥泞,汽车颠簸着通过。

“晴天不小心能擦到底盘,雨天就怕在水里熄火,以后也不敢从这里过了。”一名出租车司机说,遇到有乘客到沙口路,他们只能找借口回绝。

### 建筑垃圾堆积无人清理

京沙快速路沿线工地的环境卫生状况也受到网友的关注,网友督促相关部门尽快清理成堆成堆的建筑垃圾。

农业路与沙口路口立交桥二层东半幅机动车道上,紧挨立交桥护栏的建筑工地砖石碎块堆了5米高。

距离立交桥北侧下桥口不足20米的一段路面上,建筑垃圾混着部分杂物堆积在路边,部分垃圾漂浮在水面上。

在沙口路附近一小区居住的王先生说,立交桥上建筑垃圾已积存了一段时间。

对沿线的小堆建筑垃圾,网友“喜马拉雅”说,施工方不但要确保工程质量,还要给沿线居民创造良好的生活环境。

“建筑垃圾是工地制造的,沿线居民做不到视而不见,维护市容环境是我们的责任,希望施工方尽快采取行动。”王先生说。

### 近期重点整治这一区域

对网友反映的问题,郑州市城市管理整治提升活动领导小组表示,近期将重点整治。

市城市管理整治提升活动领导小组工作人员说,为切实加强整治建筑工地,提升城市综合管理水平,他们将对市区内建筑工地的安全文明施工开展综合整治。

“对不达标的企业和建筑工地要曝光。”工作人员说,此前接到过市民对京沙快速路沿线环境脏乱的投诉,领导小组正在研究处理方案。

这名工作人员说,他们将对各种建筑工地不达标、违背城市管理整治提升工作的行为进行专项整改,对拒不整改的依法处罚。

部门回应

网友投诉